

ВІСТІ З УКРАЇНИ І ДРУГИХ КРАЇВ ЄВРОПИ.

(З Львівського "Вперед")

Перемисьь.

Відбуло ся тут велике віче, скликає польською партією. На вічу промовляв посол д-р Ліберман. Він в ярких красках представив нинішнє тяжке положенє в Польщі, атакував сильно теперішній уряд та домагав ся, по думці відозви П.П.С., до скорого починеня війни. Його промова викликала у слухачів сильне владжіння.

Станіславів.

Останньої неділі жахливіше замінула деякі уллиці і площі, особливо коло церков і божищ та переглядали документи. Богато осіб, хоч маю документи в порядку, арештовано. Станіславівня огорнула зо всім зрозуміла паника.

Перемисьь.

Розправа проти тов. Новосвіта зачала ся в п'ятницю, 3 жовт. при навіззамкненні двох рах. Тов. Новосвіт, член П.П.С., обжалований за мімне ширене брошури "Іскри". Розправа викликала велике заінтересованє серед робітництва не лише в Перемислі, але в цілім краю. Боронить тов. д-р Ліберман.

Справа Східної Галичини.

Варшавська "Газета Поранна" довідуєт ся, що Найвисша Рада не прийняла ніяких конкретних ухвал в справі Східної Галичини, а лише відіслала назад до комісії Камбона. Польки намагають ся позискати для своїх інтересів Англію. В тій цілі війхав польський президент міністрів до Лондону.

Ліквідація міністерства Галичини.

Міністерство для Галичини ліквідовано, а міністер для Галичини тов. Семен Вітик уступив. Остав ся лише диктатор д-р Евген Петрушевич як до законодавчих зборів, які маю порішити справу диктатури.

Тов. Володимир Винниченко у Відні.

Каміньська "Робітнича Газета" доносить: Бувший голо-

во 350 жінок. Деякініські яничари нападують на синагоги, звідкіль всьо забирають. Жидівське населенє спасаєт ся бігством.

Київський генерал-губернатор.

Денікін назначив генерала Драгомірова київським генерал-губернатором.

Жидівські легіони на Україні.

З Відня доносять, що жидівська поале-сіоністична партія занята зараз організованєм жидівських легіонів на Україні, яких завданєм буде боротьба з контрреволюцією та охороною Жидів перед програмами.

Що дієт ся в Києві (під Денікіним)?

Відносини стали прямо неможливі. Москалі, переважно чорносотенні круги поведуть ся нахабно і визиваючо. На інтелігенцію, яка говорить на уллиці по українськи, звертають увагу, задержують та провіряють документи. Всіх священників-Українців, які не вихали, арештовано. Арештовано українських діячів на днівномю порядку. Всі інституції закриті.

Київ під Денікіним.

Як повідомляє У.П.Б., в Києві нема хліба, бракує також і інших харчів. Ціни йдуть в гору. Місто відтягє цілком від світа. Арешти перещовенні. Першим завданєм офіційних Денікіна, які заняли Київ, була погоня за большевиками. В тюрмах тисячі людей, сотки з них вже розстріляно. Мешканцям Києва грозить голодова смерть. Селяне не підвозит нічого. Війська Денікіна грабують не тільки місто, але й дооклічні села. На тиллах Денікінських військ відбуваються повстання. Біля Шепетівки повстанці розібрали залізничні цяхи, в наслідок чого розбида ся валяк і понад 100 жовнів втратило жите.

Денікінський терор на Подтавщині.

Денікінці розстрілюють усіх свідкомів Українців. В чорносотенні повіті на Подтавщині розстріляно більше 200 душ. Забиті: Голова комітету нашої партії тов. Гунько, робітник Фригода, учитель Григорівич (чоловік і жінка — вже старі люди), Бринцов, завідующий музеєм — сам родом Москаль. Трупи заборонено ховати.

Денікін мордує Жидів.

Війська Денікіна всюди, де лише приходять, уладжують погроми Жидів. В Катеринославі, відібрано майже все жидівське населенє. Таке саме було в Харкові. На військових поїздах уміщують написи: "Бийте Жидів, спасаєте Росію!" В Кременчузі знасилюва-

Арештують масово Жидів.

таєт ся до уряду й союму, щоби сей такої децїзї мирової конференції рішучо не прийняв. Провізорія видаєт сей війною знищений край на погалу міжнародних інтриг і стане причиною цілковитої економічної руїни.

Дістали приказ погидити Петлюрю з Денікіним.

"Н. Цур Цайт", повідомляє, що антантська місія, яка пробуває на Україні, дістала приказ зробити все можливе, щоби дійти до порозуміння між Петлюрюю і Денікіним. Крім сего вона має весь антантський військовий матеріал, який приходитиме в Одесу, а також весь матеріал бувшої російської армії, що знаходит ся в Румунії розділти між військами Петлюри і Денікіна.

Терор Денікіна.

В Харкові і Хавківщині все українське жите придавлене, позамикано навіть всі народні школи.

Проф. Сумітов живе!

За иншими газетами ми подали, що проф. Сумцовою стріляний большевиком. Тепер довідуємо ся, що професор Сумцово живє і здоров та викладає на харківському університеті.

За польсько-російський союз.

Радіо з Севастополя доносить, що на обіді, віданім в честь польської місії, виголосив генерал Денікін промову, в якій між иншим сказав: Наші взаємини збудовані на згоди інтересів наших обох держав і на обороні проти спільного ворога. Бажаю з цілого серця, щоби наші дороги не розійшли ся. Вношу тогач на честь воскресної Польщі і на будучий наш союз.

Денікін про свою роботу.

Співробітник "Веч. Времени" був в головній квартирі Денікіна. В розмові з ним Денікін між иншим сказав: "Український соціал-демократ не зивають мене грабінником, що хоче загарбати Україну на рік Росії." В дальшій розмові боронить ся Денікін тим, що він жовнір, а не політик, а борючися з большевизмом, "не міг безуспішно зорієнтувати ся, де кінчить ся большевизм український і зачинаєт ся московський".

Резолюція в справі Східної Галичини.

Робітнича Рада Польської Соціалістичної Партії у Львові на засіданю дня 26 с. м. прийняла слїдуючу резолюцію: "Робітнича Рада постановляє піднести як найенергійніший протест проти провізоричного пологдження справи Східної Галичини та звер-

земляками переходили сею уллицю по дорозі до "Владивостоку".

На связькоїмїгранта ся уллиця робить дуже неприємне вражєнє і він з жахом утікає звідси, немов ховаючися перед власною нуждою.

Робітничі страйки.

І тепер земляки налягали на Остапа, аби він пішов на иншу уллицю. Та Остап нарочно хотів пройти ся сюди, щоби побачити, скільки людей є в місті (себто — скільки безробітних) шльє ся по Paseo de Julio і щоби заглянути на таблиці перед агенціями праці.

Перейшов парю "квадратів" (уллиця) Остап недовольно похитав головою.

Мовчки повернув ріг уллиці Віямонте і пішов в напрямі уллиці 25 Мая. Аж недалеко "Владивостоку" Остап пристанув і хитаючи головою замітив: — На площі ми тут попали, товариші. Таблиці голі, мов кіт облизав, — а людей тьма. Треба буде мабуть чимсьорше утікати з сеї заклятої Содоми і Гомори, а чо прийдєт ся зимом, витряпати порохи на лавках парку Paseo de Julio.

Земляки дивились заієпокоєні по собі.

Вони всі знали, що Остапови не першина бути в Буенос Айрєс, і що він не говорив на вітер. Мовчки пішли всі в двері реставрації "Владивостоку", звідки розносились вонь смаженого м'яса і чути було кислоту вина.

В центрі сеї оригінальної реставрації було повно людей.

Одні сиділи при столах і пили, хто вино а хто пиво, при чом голючо розмовляли. Дальше в глїб великого приміщеня сиділи при столах заводів картографі і грали в свої кони і підстелювали їх тут під себе на гошарні. В случает, коли до міста не напливали дужє, аде всі старались поснути як найкорше, а "свавіжі" робітники з провінції, а місцеві не дивились вже на підмому, то картографська Суд-

бітників по "фондах" (гостиницях).

Іноколи ся братія занималась також страйколомом, особливо, як добре плачено їм за се "чесне" діло. І тепер сиділи за столом у "Владивостоку" два картографі з позаваннимы головами.

Поміж столами вихала ся доносячи пиво і перекуюча молода чорнявка Катя.

Вона щойно місяць перед тим приїхала сюди з Катеринослава і не маючи де діти ся, пішла робити до "своїх" за безцінь.

Остап з земляками зайшли до середини реставрації і посідали при столах.

Катя донєсла їм вина і вони при чарці почали робити пляни що до своєї найближчої будуччини. Перше всего рішено піти слїдуючого ранку на лавку Суду і попробувати дістати роботу при будові.

Після обїду пішли всі земляки до кавярні,

де для гостей показували ся рухомі образці. Тут провели вони полуднє також при чарці, так, що вечером многим з них оказала ся потреба іти спати, бо чарки підійшли їм вже під самий чуб.

Під реставрацією "Владивосток" була величезна мурована пивниця,

в котрій могло помістити ся на підлозі близько сотня людей. Ліжок там не було ніяких; бо не було кому тим займатися, а також тому, що на підлозі могло помістити ся в п'ятеро стільки людей, що на лавках. Робітники звичайно носять з собою свої кони і підстелювали їх тут під себе на гошарні. В случает, коли до міста не напливали дужє, аде всі старались поснути як найкорше, а "свавіжі" робітники з провінції, а місцеві не дивились вже на підмому, то картографська Суд-

ше тому, що спосіб аргументованя сеї відозви в обороні прав Польщі супроти коалїції дужє часто не є згідний з нашою метою оборони сїх прав; по друге з причин напастивого і войовничого тону сеї відозви супроти України, що без сумніву не причинить ся до мирового з ним. співжиття; по третє тому, що ріжніми ся з переважно більшістю підписаних в поглядях на цілі й дороги аграрної політики і ми не можемо своїми підписами санкціонувати їх політику."

Польська робітнича преса.

Польські соціалісти удали в днях 29 і 29 вересня діні преси. В тих обох днях розвинули вони сильну агітацію по всіх містах і містечках за ширенєм робітничих газет. В усіх містах заповідано на оба ті дни збори робітників, з порядком дня: Робітнича преса. На збори призначені найвизначніші бесідники, посли, агітатори і т. н. Очевидно, що попри справу робітничої преси збори заявляють ся і за иншими справами, особливо: справою покінченя війни, справою боротьби з визиском і нуждою, яка всевалдо панує. Польським товаришам бажаємо як найгарнійшого успіху! Та мусимо тут піднести, що П.П.С. у Львові не пішла слїдами своїх товаришів в Варшаві і Кракові, бо війхих зборів не скликало, а обмежено ся лише на кілька статях в "Dziennik-y Ludow-im".

Польська академічна молодіж грозить святами.

На зборах польської академічної молодіжї у Львові прийнято резолюцію, в якій заявляєт ся цілком святами, що молодіж чинно супротивит ся рішеню мирової конференції, як вона не признаєт Східної Галичини Польщі. На тих самих зборах заявила ся польська академічна молодіж про заснованя українського університету у Львові.

Польські соціалісти про відкрите письмо до народів коалїції.

Центральний орган польської соціалістичної партії "Robotnik" ось що пише в справі відкритого письма пп. Ценського, архієпископа Більчеського, Теодоровича і інженера Гавснера, спрямованого до народів коалїції:

Польські соціалісти про відкрите письмо до народів коалїції.

Центральний орган польської соціалістичної партії "Robotnik" ось що пише в справі відкритого письма пп. Ценського, архієпископа Більчеського, Теодоровича і інженера Гавснера, спрямованого до народів коалїції:

Противоєсна агітація в Польщі.

Польські газети повідомляють з Варшави, що П. П. С. розпочала сильну агітацію за скінченєм війни. В Варшаві розкидають велику кількість прокламаций, а соціалістичні кружки заповідують сильну пропаганду в сій справі по цілій Польщі.

Польські соціалісти про відкрите письмо до народів коалїції.

Центральний орган польської соціалістичної партії "Robotnik" ось що пише в справі відкритого письма пп. Ценського, архієпископа Більчеського, Теодоровича і інженера Гавснера, спрямованого до народів коалїції:

Падєревскі про положенє Польщі.

Падєревскі в розмові з представником "Intransigent" заявив, що економічне положенє Польщі є дуже тяжке. Польща не має ні льокомотив, ні залізничних возів, ні вугля, ні сирівця. Хоч має нафту та вуголь, — одначе не має перевозових средств. Що тикаєт ся апровізації, Польща є зависимою від заграниці. Векслевий курс по причині великого імпорту є ли-

хій. Польща живе в стані провізорії, яке має в собі значну небезпєку.

Злука польських соймович груп.

Переговори між групою Пяста й Тугута довели до компромісової пологоди. Формальна злука обох груп наступить в листопаді. Буде се найсильнішим сторонництвом в варшавській соймї в числі 109 членів. Завданєм його буде ухвала демократичної конституції, переведенє аграрної реформи та ліквідація війни.

Новий польський соціалістичний орган.

Львівська польської соціалістичної партії (П.П.С.) виділила самостійну партію і видає свій власний орган під наголовком "Валька".

"Соціаліст" каже помагати Колчакову.

Кореспондент чеського "Prav-a Lid-u" доносить про свою розмову з відомим московським "соціалдемократом" Алексієвським. Він між иншим заявив, що "уважає за доконче" потрібне, щоби соціалісти помагали Колчакову і Денікінові, навіть тоді, якби вони були консерватистами."

Денікін і Румунія.

Румунське пресове бюро доносить, що до Бухарєшту прибув російський адмірал Зелєний як спеціальний посол Денікіна. Він відбув довшу конференцію з президентом міністрів Братіану і був на посольстві у румунського короля. Варшавська румунська місія твердить, що цілею перебування адмірала є узисканє нейтральности Румунії в конфлікті Денікіна з Петлюрою, в заміну признаєт Денікіним зєдінєня Бєсарабії з Румунією.

Реакція на Угорщині.

При виписах на будапештєнський університет приймають тільки студентів із християнського союзу. Се стало причиною авантур, наслідком чого інтервеніювало румунське військо, а університет закрито.

Пробудженє робітничого руху в Будапешті.

Мадярське робітництво, яке по упадку уряду Бел Куна було переляканє репресіями угорської реакції, проявляє знова живу діяльність. Минулою вівторка відбуло ся в Будапешті 26 народних віч, які зааранжувала угорська соціал-дем. партія.

Примусовий податок від капіталу.

Нїмецький парламент має прийняти проект права про одноразовий податок на покритє надзвичайних державних потреб. До плачєня сего будуть примушєні ті всі, що посідають більше чим 5.000 марок капіталу, від яких стягнуть ся 10 проц.; від суми 50.000 внісє податок 12 проц., від 100.000 — 15 проц., від 200.000 — 20 проц. При 7 мільонах прогрєсія скажі капіталу дійде до 65 проц. Заплата податку може бути одноразова або ратами протягом 30 літ з почисленєм за прольонгату 5 проц. Для властїтелів рілі та лісів максимум податку внісє 50 проц. Акційний товариства платити-муть тільки 10 проц. Робітничі коалїції, суспільно-правні інституції, державний банк і позичкові каси вільні від податку.

Міжнародний зїд друкарів.

В середу 24 вересня в Швайцарії сїдїли в раду міжнародний конгрєс друкарів. Друкарський Інтернаціонал обходит тепер рівночасно 30-літній ювілей свого істнованя. Основано його іще на пам'ятині соціалістичним конгрєс в Парижі 1889 року.

В ЦАРСТВІ

Літ 10-15 тому назад т було міста ані фабрики; лишє пущі та болота і дупіталїста витав над ним сказав капіталіст: "Хай місто!" І стало місто назвало ся Гери, в честь вного сталєвого короля самого імені. І сказав к лїст: "Хай буде фабрична стала фабрика — величезна тюрма на робітників. Заспали болота, в тили вулиці, почало місто ритись і богатїти. Закурили, пішли в рух майє зайняли відливарні, зашлось промислове жє почало зїздатися ся всі на племена землі до того, що там продати свою ро сїлу.

Здаєт ся нема такогю в Америці, що представ таку мішанину ріжних народів Гери. Нема такої народи на світі, щоб не при своїх дітїй для сталєвого ролє. Рїжні народи осєляєт ся в Гери і працювали сталєвого короля. Се є д працюючий інтернаціонал всі вони вступили спільно до боротьби.

Понад Мічїганське розтягнулись довжєною заводів сталєвого ко

Як дивитись на них з да то вони похожі на Вєзувїо Неаполю, з якого вїдходить димом і огнем. Пїзніше, то видно тільки задимленє небо і жовте дим сонце. Часами огонь вириваєт ся з величезним жаром, що вночі в місті на читати. Заводи ревуєт, ля на мильо кругом джогє ціле місто так трясєт ся-вікна бряжєть.

Проти заводів на вел площі вибуванний вел шпиталь, який заповнені рєвними робітниками.

І ночею два білі автомоб хрестом на двєрцях зїзт з заводу до шпиталю калїчених робітників. Сонце проти вікна тої майї, де я працював, переїхав томобіль з покаліченим І зів. Значить 12 випадків за одну тільки ніч. Чи-жazole бити? Літом калїки впазили ватою головами поварізуваними руками ногами лежать на траві

Антон Панінок.

Фальшиві заклєченя Гекель і Спенсер не єт Марксїзм є дві ріжні теорїи з вірнимого, а друга догу в тїм зміслї, що післ звірний розвиває ся аж дїть, коли вже з вірїтї спільности займаєт ся теорїю теорїю примінити д теорїю — тоді конечно м чєнь.

Так оно діє ся тоді, к том звірним, хочемо ви власне те робили буржу Дарвінізм, то є закон. І можна приновити до к тому капіталїзм є природоу на все. Знова з другі стична система є природоу люди не зводять боротьб (зарядів). Іх заряди є перевага тих, що є здорові моральні не має жадного клєса аде посіданє грошми. Соціалїзм, знищит всі рівнини і лиш тоді мати місце, а в нїм рішак бістї прикметї."

Тї критичні аргументи кинєне аргументи буржу мильні. Аргументи бурж талїзму, і аргументи тих лїзям на дарвінізм — є хоч они ведуть до ріжної тому, що виводять ся від аде вїрїродна, незмінна

Марксїзм учить нас, незмінний суспільний пор може істнувати, або, нїм порядком є конєчний, от

БЛУКАНИНА.

(Продовженє).

З Японського Огорода відіслали всі його тогочинні гості — шук може п'ятдесят і розійшли національним гуртами по місті. Росіяни спрямували свої кроки до відомої їм реставрації "Владивостоку" на уллиці 25 Мая. Там думали вонц стрїнути деяких знакомих, розпитати про відносини і пожити ся. Шли вонц з поза стації Рєтіро і уїрїшли на уллицю Paseo de Julio — на аргентинську торговлицю, де можна було стрїнути нуждарів з усього широкого світа. Уллиця та роїлась від людей. Обсмалені, худі лица робітників дивились байдужно на плякати кількох панорам, що від непам'ятних часів мали свій осідок на сїй уллиці. Нуждарі збирались в гурти перед тими панорамами і прислухувались тромтадратовій грі старого автоматичного фортепяна з переражачим гофсом. Часом вивязувалась між ними сварка, якої предметом звичайно були герої якоїсь панорами. Поміж такими гуртами зивались звичайно цілі громади кишенковїх злодіїв, котрі прощували до решти і так порожні кишені роззявувб-робітників. Час від часу заходив до-гурту обдертий хлопчина і оглядаючися осторожно кругом себе підсудав мушцями книжочку з неприличними рисунками і віршами. Дехто з гурту купував сї книжочки, инші били хлопчину і розкидали книжочки по тротуарі. Через обдерті двері домів виглядали вимучені, бліді обличчя проституток, що запрошували з уллиці гостя.

По краях тротуарів прохаждались взад і вперед перекупики — Арабки і Іспанки, деякі навіть дужє вродливі і продавали всякі дрібнички почавши на сигаричках, а кінчалє на пасках до бритов. Тут-же за ними шляли ся залицяючися до чорнобривих Іспанок — "артисти" фотографїи, що за дві мінуті викінчували "портрет" когонебудь з публїки на

Paseo de Julio.

Се була уллиця нуждарів, "підземелє" сеї великої столиці. Був се осередок робітничого руху ще тому, що на сїй уллиці містились ся майже всі агенції праці, всі дешеві реставрації, театри, всі шифкартові агенції. — словом все, що директно чи не директно могло істнувати коштом темного робітника.

Ся уллиця підставляла ся так кожного дня, кожної пори року.

Другим боком сеї уллиці тягнув ся прегарний парк а за ним порт і море. На лавках під розлогими пальмами сиділи сотками імігранти з цілого світа і сумно споглядали на недалеке море, за котрим далеко, далеко — на 30 днів їздн парохолом — лежали іх рідні сторони.

Часом счинить ся між сими робітниками рух.

Котрєсь з агенцій праці дивить ся таблицю, на котрій наїсєно, що там а там потрібно стільки а стільки робітників. Зараз коло агенції збираєт ся гурма людей; кожний витягає з кишені три пєзи, звичайно послідних, які робітник перекуве як найстараннїше, аби можна за них купити собі працю.

За десять мінут агент розбирає потрібне йому число робітників, чи властиво відповідне чєсло пєзи, і відправляє людей до роботи.

Єсли ся робота є на провінції, агент казує в такий а такий час всім бути на котрїєсь з многих стацій в Буенос Айрєс і звідти відправляє їх до роботи, звичайно на рахунок працєдавцїв.

Неділя тут зовсім не ріжнить від прочих днів тижня.

Все нужденні через брак стільох занятя робітники не знають неділі. Інога "неділя" тягне ся часом цілі тижня, а навіть місяці. А коли допадуть ся до якої роботи, то й в неділю роблять, аби хоть що то скористати на часі, знаючи, що нині-завтра роботи не стане, і вони будуть тоді відпочивати до сходу.

Остап з Карпом та Ефремом і прочими

земляками переходили сею уллицю по дорозі до "Владивостоку". На связькоїмїгранта ся уллиця робить дуже неприємне вражєнє і він з жахом утікає звідси, немов ховаючися перед власною нуждою.

І тепер земляки налягали на Остапа, аби він пішов на иншу уллицю.

Та Остап нарочно хотів пройти ся сюди, щоби побачити, скільки людей є в місті (себто — скільки безробітних) шльє ся по Paseo de Julio і щоби заглянути на таблиці перед агенціями праці.

Перейшов парю "квадратів" (уллиця) Остап недовольно похитав головою.